
OSLAVY VÝROČÍ
UKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
V NOVÉM MĚSTĚ NA MORAVĚ

Poesiomat na Komenského náměstí nabízí možnost po-
slechnout si zajímavé historické okamžiky z května 1945, 
které jsou zaznamenané v kronice města, čtené žáky ZUŠ 
Jana Štursy.

Horácké muzeum zve na výstavu dobových fotografií 
z osvobozování města. Fotografie jsou umístěny přímo na 
místech, kde byly pořízeny, což poskytuje možnost doslo-
va „putovat časem“ a vidět město tak, jak vypadalo během 
osvobozování (mapka je k dispozici v informačním centru 
NMNM). Výstava potrvá od 29. dubna do 18. května.

Knihovna NMNM pořádá v průběhu měsíce května výsta-
vu knih, které přibližují osvobození Novoměstska. Součástí 
této akce je také kvíz pro návštěvníky knihovny s názvem 
„Byli jedni z nás“.

Městské lázně nabízejí možnost propojit sportovní výkon 
s uctěním památky obětí 2. světové války a oslavou osvo-
bození. Dne 8. května pořádají plavecké závody v kategori-
ích mládež a dospělí, které se budou konat pod patronací 
válečného veterána Miloše Prášila.

čtvrtek 8. května
Horácké muzeum
16:00 ZAHÁJENÍ VÝSTAVY STATEČNÍ LIDÉ VYSOČINY 

(POMOC A UKRÝVÁNÍ ODBOJÁŘE FRANTIŠKA 
HYŠKY) autorem Martinem Pfannem.

Horácké muzeum Nové Město na Moravě
16:30 PO STOPÁCH OSVOBOZENÍ
 Procházka městem po místech spojených 

s osvobozováním města s historikem Horáckého 
muzea Jiřím Doupalem spojená s uctěním  
památky obětí 2. světové války.

Kulturní dům Nové Město na Moravě
20:00 JAROSLAV RUDIŠ & U-BAHN: 

NEBE POD  BERLÍNEM
 Jaroslav Rudiš vyráží na turné s legendární 

kapelou U-Bahn. Kombinace literatury a živé 
hudby je vždycky něco speciálního, a když se 
k tomu přidá punkový nádech, má to všechno 
neuvěřitelnou energii. Jaroslav Rudiš s knihou 
Nebe pod Berlínem a kapelou U-Bahn to  
rozhodně zvednou na novou úroveň.

sobota 10. května
Vratislavovo náměstí Nové Město na Moravě
9:00–11.30 VYSTOUPENÍ VELKÉHO DECHOVÉHO 

ORCHESTRU Z-UŠÁCI ze ZUŠ Jana Štursy 
v rámci Novoměstských farmářských trhů.

neděle 11. května
Koníkov, Samotín, Studnice
14:00 ZÁJEZD „PO STOPÁCH ODBOJE“  

Průvodci Martin Pfann a Ondřej Červený.  
Zájezd je zdarma, rezervace účasti na e-mailu 
horacke.muzeum@nmnm.cz, telefonu 566 598 750 
nebo osobně v informačním centru. Odjezd ve 
14:00 z autobusového nádraží pod náměstím v No-
vém Městě na Moravě, stejně pak návrat po 17:00.

Studnice, rodný dům Cyrila Musila
16:30 PIETNÍ AKT K UCTĚNÍ PAMÁTKY CYRILA 

MUSILA A JEHO ŽENY RŮŽENY
 Možnost pěšího návratu zpět do Nového Města 

na Moravě v družném hovoru s panem starostou 
Michalem Šmardou. Během cesty budete mít  
šanci nejen diskutovat, ale také poznat osobní 
názory a zkušenosti pana starosty.


